Развивающий набор Алатойс Фигуры РН09
Алатойс
Суть игры заключается в том, чтобы выложить фигурки на основание согласно заданию на карточке. Такая игра развивает зрительное внимание, наглядно-образное мышление, зрительно-моторную координацию. В игре 24 карточки и 48 комбинаций расположения фигур. Меняйте карточки и выкладывайте фигуры по-новому. Придумывайте свои комбинации! Кроме того, фигуры можно использовать как трафареты для рисования, тренируя графические навыки, а также проводить с ними игры на развитие слухового и зрительного внимания и памяти. 
Игра «Раскладываем по цветам»
Цель: изучение цветов.
Ход игры: предложите ребенку разложить фигуры на основание по образцу на карточки, выкладывая по цветам. Например, сначала все зеленые, потом все желтые и так далее. При этом нужно называть цвета и формы фигур. Например: зелёный треугольник, зелёный круг. 
Игра «Раскладываем по формам»
Цель: изучение форм.
Ход игры: предложите ребенку разложить фигуры на основание по образцу на карточки, выкладывая по формам. Например, сначала все круги, потом все треугольники и так далее. При этом нужно называть формы и цвета фигур. Например: Зеленый треугольник, жёлтый треугольник, синий треугольник.
Игра «Раскладываем на ощупь»
Цель: развитие тактильной чувствительности.
Ход игры: предложите ребенку разложить фигуры на основание с закрытыми глазами на ощупь. Для этого все фигуры нужно положить рядом с основанием, закрыть глаза. Выбрав фигуру, ребенок на ощупь находит место для нее на основании.
Игра «Запомни»
Цель: развитие слуховой памяти и внимания.
Ход игры: предложите ребенку разложить фигуры на основание не по зрительному образцу, а по слуховой инструкции. Для этого, взрослый берет карточку и называет последовательно 4 фигуры в ряду. Например: зеленый треугольник, синий квадрат, зеленый четырёхлистник, синий круг. Ребенок запоминает и выкладывает соответствующие фигуры на основание в первый ряд. Таким образом заполняется все основание.
Игра «Найди ошибки»
Цель: развитие зрительного внимания.
Ход игры: ребенок выкладывает фигуры на основание согласно образцу на карточке. Затем попросите его закрыть глаза. В это время поменяйте местами несколько фигур одинаковых по форме. Открыв глаза, ребенок сравнивает изображение с оригиналом, находит «ошибки» и переставлять фигуры на места.
Игра «Кто быстрее»
Цель: развитие зрительного внимания.
Ход игры: игроки по очереди на время выкладывают фигуры на основание согласно образцу на карточке. Кто справился быстрее, тот победил!
Игра «Нарисуй»
Цель: развитие графических навыков.
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